
数学·一年级下册教师用书 

  ◆合唱队员

1.出示情境图和

问题,让学生说一说了

解到哪些数学信息。
2.提出 “自己试

着算一算”的要求,鼓

励学生用自己的方法

计算。 
3.交流学生不同

的计算方法。除书上的

三种算法外,如果学生

还有其他的方法,只要

计算正确,就给予鼓

励。教师重点关注丫丫

的算法。
4.用 竖 式 计 算,

如果有学生想到,教师

就板书出来。如果没

有,教师就介绍。要特

别注意指导竖式的书写

格式。强调:相同数位

对齐,从个位加起。

教学目标

1.结合具体情境,经历用自己的方法计算和学习两位数加两位数不进位加法计算的

过程。

2.能用自己的方法正确地计算不进位的两位数加两位数,会用竖式计算。

3.获得自主学习的成功体验,感受算法的多样化。
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七七� 100 以内的加法和减法(二)

1.�少年合唱团一共有多少名学生？

２３ +��２２ =����������（名）

自己试着算一算。

女生有 ２３ 名，男
生有 ２２ 名。

用竖式这样算：

我这样算：

我这样算：

４０ +�５ =�４５
２３ +�２０ =�４３

４３ +�２ =�４５

２０ +�２０ =�４０
３ +�２ =�５

两位数加两位数

２ ３
+��２ ２

４ ５

十 个

相同数位对齐，从个位加起。

试一试试一试

和同学交流一下你的计算方法和结果。

２４ +�３２ = ６２ +�３５ =５３ +�２６ =

练一练练一练

2.

２ ５
+�4 ３

６ ４
+�２ ３

１ ７
+�８ ２

５ ６
+�４ １

用 80 元钱购买下面一套衣服，够吗？1.

42元 35元

� � 用 １、２、３、４、５中的任意两个数字组成两个两位数，再做加法。
如，１２+２１=３３。

通过上面的计算，你发现了什么？

自主小天地
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果园里一共有多少棵果树？

３６ +�１８ =

１用竖式这样算……

这个“５”是怎么
算出来的？

（棵）

用小棒摆一摆，并试着用竖式计算。

苹果树：36 棵梨树：18 棵

相同数位对齐。
从个位加起。 个位满 １0，向

十位进 １。

�怎样做笔算加法？议一议议一议

试一试试一试

练一练练一练

用竖式计算要注意什么？

３４ +�４７ = 43 +�４８ =２７ +�６３ =

？ 元
36 元 29 元

？ 元
48 元 33 元

幼儿园有 70名小朋友。 把下面这些苹果分给小朋友，每
人分一个，够吗？

1.�

46 个 27 个

2.�看图列式计算。

3.�用竖式计算。

65 +�26 = 34 +�４6 =15 +�57 =

6 5
+��２ 6

1 5
+��5 7

3 4
+��4 6

在 里填上合适的数字。

3 5
+��２ 5

6 2

4 6

+��２ 5
8 0

6 3

+��２ 5
5 7

数学冲浪

３ ６

＋ １ ８

５ ４

7776
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果园里一共有多少棵果树？

３６ +�１８ =

１用竖式这样算……

这个“５”是怎么
算出来的？

（棵）

用小棒摆一摆，并试着用竖式计算。

苹果树：36 棵梨树：18 棵

相同数位对齐。
从个位加起。 个位满十，向

十位进 １。

�怎样做笔算加法？议一议议一议

试一试试一试

练一练练一练

用竖式计算要注意什么？

３４ +�４７ = 43 +�４８ =２７ +�６３ =

？ 元
36 元 29 元

？ 元
48 元 33 元

幼儿园有 70名小朋友。 把下面这些苹果分给小朋友，每
人分一个，够吗？

1.�

46 个 27 个

2.�看图列式计算。

3.�用竖式计算。

65 +�26 = 34 +�４6 =15 +�57 =

6 5
+��２ 6

1 5
+��5 7

3 4
+��4 6

在 里填上合适的数字。

3 5
+��２ 5

6 2

4 6

+��２ 5
8 0

6 3

+��２ 5
5 7

数学冲浪

３ ６

＋ １ ８

５ ４

7776
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3.�回收旧电池。

２５ +��４８ =����������（节）

先判断和的十位上是几，再计算。

一年级 合 计二年级

２５ 节 ４８ 节

电池的危害
据统计， 现在我国每人每

年平均用电池 3～4 节。 随手扔
在农田里的一节 1 号废电池，可
使大约两个课桌面大小的土地
失去农用价值。

说一说你是怎样判断的。

和的十位上应该是 7。 有 ７０ 多节。

因为个位上 ５ 加 ８ 超
过 １０，要进位……

练一练练一练

1.�先判断和的十位上是几，再计算。
３7 +�56 = 56 +�24 = 63 +�25 =

2 5
+���4 8

还要浇 45盆。

2.�小蝌蚪找妈妈。

２３＋３８５４＋１９

５９＋３５

４６＋１５

２８＋４５１４＋７７
４６＋４５

４７＋２６

２７＋６３

９０

９４

７３９１

６１

�����同学们到公园去浇花，已经浇了 28盆。3.

二十几加三十几
可能得五十几。

二十几加三十几
可能得六十几。

�����二十几加三十几结果可能是多少？

(盆)=

一共要浇多少盆花？

�举个例子。

兔博士网站

问题讨论
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3.�回收旧电池。

２５ +��４８ =����������（节）

先判断和的十位上是几，再计算。

一年级 合 计二年级

２５ 节 ４８ 节

电池的危害
据统计， 现在我国每人每

年平均用电池 3～4 节。 随手扔
在农田里的一节 1 号废电池，可
使大约两个课桌面大小的土地
失去农用价值。

说一说你是怎样判断的。

和的十位上应该是 7。 有 ７０ 多节。

因为个位上 ５ 加 ８ 超
过 １０，要进位……

练一练练一练

1.�先判断和的十位上是几，再计算。
３7 +�56 = 56 +�24 = 63 +�25 =

2 5
+���4 8

还要浇 45盆。

2.�小蝌蚪找妈妈。

２３＋３８５４＋１９

５９＋３５

４６＋１５

２８＋４５１４＋７７
４６＋４５

４７＋２６

２７＋６３

９０

９４

７３９１

６１

�����同学们到公园去浇花，已经浇了 28盆。3.

二十几加三十几
可能得五十几。

二十几加三十几
可能得六十几。

�����二十几加三十几结果可能是多少？

(盆)=

一共要浇多少盆花？

�举个例子。

兔博士网站

问题讨论

7978
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24 加 １８ 可以怎样口算呢？

个位相加满 10，
向十位进 1……

4.�一共有多少枝玫瑰？

２4 +��1８ =����������（枝）

２ 4

4 2

+����1 ８
１

24 +�２０ =�44

44 -�２ =�42

也可以这样算：可以这样算：

我是这样算的：

24 +�１０ =�34 2０ +�１０ =�3０
34 +�８ =�42 4 +�８ =�12

3０ +�１2 =�42

丫丫为什么
减 2呢？

试一试试一试

���用自己喜欢的方法计算。

３7 +�４4 = 72 +�19 =２8 +�35 =

月季
黄花：39棵
红花：46 棵

郁金香
黄花：28盆
粉花：33盆

1.�提问题，并解答。
练一练练一练

2.�小狗啃骨头。

６３

7８+17

７２９５

2８+3543+29

试着写出两个数相加等于整十数的算式。
自主小天地

8180
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24 加 １８ 可以怎样口算呢？

个位相加满 10，
向十位进一……

4.�一共有多少枝玫瑰？

２4 +��1８ =����������（枝）

２ 4

4 2

+����1 ８
１

24 +�２０ =�44

44 -�２ =�42

也可以这样算：可以这样算：

我是这样算的：

24 +�１０ =�34 2０ +�１０ =�3０
34 +�８ =�42 4 +�８ =�12

3０ +�１2 =�42

丫丫为什么
减 2呢？

试一试试一试

���用自己喜欢的方法计算。

３7 +�４4 = 72 +�19 =２8 +�35 =

月季
黄花：39棵
红花：46 棵

郁金香
黄花：28盆
粉花：33盆

1.�提问题，并解答。
练一练练一练

2.�小狗啃骨头。

６３

7８+17

７２９５

2８+3543+29

试着写出两个数相加等于整十数的算式。
自主小天地

8180
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数学·一年级下册教师用书 

  ◆得票问题

1.教师以北京申

奥成功的事情,激发学

生的爱国热情和学习数

学的积极性。让学生读

一读 “兔博士网站”的

内容,了解投票的结果。

2.
 

提出 “北京比

多伦多多得多少票”的

问题。师生列出算式,

鼓励学生试着算一算。

3.交流学生不同

的计算方法。除教材中

呈现的方法外,如果学

生还有其他方法,要给

予鼓励。教师重点关注

丫丫的算法。

4.竖式计算。如

果有学生用竖式计算,

教师就结合学生的交

流,介绍竖式的书写格

式和计算方法;如果没

有,教师要作为参与者

交流竖式的计算方法。
教学目标

1.结合具体情境,经历用自己的方法计算和学习两位数减

两位数不退位减法计算的过程。

2.能用自己的方法计算两位数减两位数的不退位减法,会

用竖式计算。

3.激发学生热爱祖国的情感,增强为祖国强盛而努力学习

的信心。

28
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５０ -�２０ =�３０
６ -��２ =��４
３０ +�４ =�３４

我这样算：

啊，多 ３４ 票！

自己试着算一算。

（票）５６ -� ２２ =

北京申奥成功

还可以这样算：

２００１ 年 ７ 月 １３ 日，
在莫斯科召开的国际奥
委会第 １１２次全会第 2轮
投票中， 北京获得 ５６票，
取得 ２００８ 年奥运会主
办权。其他三个候选城市
所获的票数为： 多伦多
（加拿大）２２ 票，巴黎（法
国）１８ 票， 伊斯坦布尔
（土耳其）９ 票。

５６ -�２０ =�３６
３６ -�２ =�３４

我们赢了！
1.�北京比多伦多多得多少票？

５ ６
-� � �２ ２

３ ４

用竖式这样算：

两位数减两位数

十 个

试一试试一试

练一练练一练
1.

４ ７
-� ２ ５

３ ８
-� １ ４

７ ９
-� ５ ６

４ ８
-� ３ ７

３６ -�１４ = ８５ -�６５ =７９ -�４８ =

用竖式算一算。

４６－２６

４５－３３

９８－４７ ８６－６３

７６－２１５８-３４

2.�小兔拔萝卜。

3.�妈妈买来一箱鸡蛋，吃了 28个，还剩 16个。 这箱鸡蛋原
来有多少个？

准乘 ４６人

老师带领 ４２ 名同学
去参加开幕式。

汽车上还有几个空座位？4.�*
(个)=

兔博士网站
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2.�北京比巴黎多得多少票？

56 -��18 =

用小棒摆一摆，再试着用竖式计算。

用竖式这样算： 十位上的“3”是怎么算出来的？

相同数位对齐。
从个位减起。

个位不够减，从
十位借 １……

�怎样做笔算减法？议一议议一议

.

-� �1 8
3 8

5 6

（票）

试一试试一试

５４ -�２８ = ９１ -�３２ =８４ -�６７ =

用竖式算一算。

3.�小兔子回家。

１９ １６ ３５ ５６

３５－１９

６４－２９

７３－３８

４２－２３

３４－１８

８４－２８ ６３－７

５３－３４

1.�多伦多比巴黎多得多少票？

练一练练一练

４0 -�16 = 62 -�３8 =８3 -�45 =
2.�用竖式计算。

(票)=

4 0
-��1 6

8 3
-��4 5

6 2
-��3 8

你发现了什么？

用 1~9 中任意两个相邻的数字组成两个两位数，再用较大数
减去较小数。如，21-12=9。

自主小天地
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2.�北京比巴黎多得多少票？

56 -��18 =

用小棒摆一摆，再试着用竖式计算。

用竖式这样算： 十位上的“3”是怎么算出来的？

相同数位对齐。
从个位减起。

个位不够减，从
十位借 １……

�怎样做笔算减法？议一议议一议

.

-� �1 8
3 8

5 6

（票）

试一试试一试

５４ -�２８ = ９１ -�３２ =８４ -�６７ =

用竖式算一算。

3.�小兔子回家。

１９ １６ ３５ ５６

３５－１９

６４－２９

７３－３８

４２－２３

３４－１８

８４－２８ ６３－７

５３－３４

1.�多伦多比巴黎多得多少票？

练一练练一练

４0 -�16 = 62 -�３8 =８3 -�45 =
2.�用竖式计算。

(票)=

4 0
-��1 6

8 3
-��4 5

6 2
-��3 8

你发现了什么？

用 1~9 中任意两个相邻的数字组成两个两位数，再用较大数
减去较小数。如，21-12=9。

自主小天地
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小明还有多少张邮票？

先判断差的十位上是几，再计算。

差的十位上应该是 5。

哇，你有 82 张邮票！
送给你 ２８ 张。

８2 -�２８ =���������（张）

练一练练一练
1.�丫丫比亮亮少多少张纪念邮票？

８ 2
-��２ ８

.

说一说你是怎样判断的。

因为个位上 2 减 8 不够减，
要向十位借 1……

试一试试一试
����先判断差的十位上是几，再计算。

100 -�32 = ８6 -�68 =４７ -�２5 =

2.�写出 5道 100减去两位数的算式，再算一算。

我有 51 张奥运
会纪念邮票。

我有 37 张。

你发现了什么？

(张)=

4.�一辆大客车比一辆中巴车多载客多少人？

42 -��27 =����������（人）

４２ 减 ２７ 可以怎样口算呢？

我这样算：可以这样算：

聪聪为什么加 ３ 呢？

４２ -�２０ =�２２

２２ -�７ =�１５

４２ -�３０ =�１２

１２ +�３ =�１５

试一试试一试

���用自己喜欢的方法计算。
45 -�２８ = 7４ -�39 = 62 -�47 =

个位上 2 减 7 不够
减，向十位借 1……

4 2
-��２ 7

.

1 5
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小明还有多少张邮票？

先判断差的十位上是几，再计算。

差的十位上应该是 5。

哇，你有 82 张邮票！
送给你 ２８ 张。

８2 -�２８ =���������（张）

练一练练一练
1.�丫丫比亮亮少多少张纪念邮票？

８ 2
-��２ ８

.

说一说你是怎样判断的。

因为个位上 2 减 8 不够减，
要向十位借 1……

试一试试一试
����先判断差的十位上是几，再计算。

100 -�32 = ８6 -�68 =４７ -�２5 =

2.�写出 5道 100减去两位数的算式，再算一算。

我有 51 张奥运
会纪念邮票。

我有 37 张。

你发现了什么？

(张)=

4.�一辆大客车比一辆中巴车多载客多少人？

42 -��27 =����������（人）

４２ 减 ２７ 可以怎样口算呢？

我这样算：可以这样算：

聪聪为什么加 ３ 呢？

４２ -�２０ =�２２

２２ -�７ =�１５

４２ -�３０ =�１２

１２ +�３ =�１５

试一试试一试

���用自己喜欢的方法计算。
45 -�２８ = 7４ -�39 = 62 -�47 =

个位上 2 减 7 不够
减，向十位借 1……

4 2
-��２ 7

.

1 5
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6６－2８

3９ 21

１００－18

38

8０－５９

7５－３６

8２

？？

？ ？

2.�在天平右边的盘内放上合适的砝码，使天平保持平衡。

练一练练一练
1.�一辆旅游车上坐满游客，其中有 17 名外国游客。 算一

算：车上有多少名中国人？

(名)=

3.�

-１３
１００

-１３ -１３ -１３

８７-１３=１００-１３=８7 …

接力赛。

（2）

（1）

+１４１４ +１４ +１４ +１４

１４+１４=２８ ２８+１４=…

5.�提问题，并解答。

你知道爷爷、奶奶的年龄吗？ 根据家庭成员的年龄提
出数学问题。

（ ）岁 （ ）岁（ ）岁

练一练练一练

（ ）岁 （ ）岁

坐过山车的比坐小火
车的多多少人？

坐小火车和坐过山车
的一共有多少人？

…

…

8988
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6６－2８

3９ 21

１００－18

38

8０－５９

7５－３６

8２

？？

？ ？

2.�在天平右边的盘内放上合适的砝码，使天平保持平衡。

练一练练一练
1.�一辆旅游车上坐满游客，其中有 17 名外国游客。 算一

算：车上有多少名中国人？

(名)=

3.�

-１３
１００

-１３ -１３ -１３

８７-１３=１００-１３=８7 …

接力赛。

（2）

（1）

+１４１４ +１４ +１４ +１４

１４+１４=２８ ２８+１４=…

5.�提问题，并解答。

你知道爷爷、奶奶的年龄吗？ 根据家庭成员的年龄提
出数学问题。

（ ）岁 （ ）岁（ ）岁

练一练练一练

（ ）岁 （ ）岁

坐过山车的比坐小火
车的多多少人？

坐小火车和坐过山车
的一共有多少人？

…

…
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1.�先判断得数的十位上是几，再计算。

９６ -�７９ =�
４８ -�２２ =�
２８ +�４９ =� ７７ -�２５ =

５７ +�３５ =２３ +�３１ =�

２７ +�６９ =� ６４ -�４６ =� ８０ -�３４ =

把你计算的方法和结果与同学交流一下。

你能提出哪些数学问题？

1.�口算。
３０ +�５=�������６３ -�２０=��������８ +���２６=����������６７ -��９=
４８ +�７=�������５９ -�０=��������２４ -�８=�������� �����０ +��４４=
３６ +�８=�������４２ +１０=�������５６ -��２６=�������４２ -��３=
９６ -�５=��������５１ -�７=��������２４ +�３=��������������６４ +� �６=

练一练练一练

2.�用你喜欢的方法计算。
３３ +�６５ =��������５９ +�２６ =���������７４ -�４６ =
６２ -�３８ =����������48 +�２5 =����������８２ -�２８ =

4６ -�4=��������80 -�6=��������２5 +�9=�������������3４ +� �5=

整理与复习

红月季：４５棵
黄月季：２８棵

2.�月季花有红色的，有黄色的，还有白色的。

白月季：37 棵

90 -�58 =���������47 -�２9 =����������56 -�37 =

3.�

上午卖了 ３８ 个，
还剩 ４５ 个。

原来有多少个西瓜？

5.�爸爸给丫丫买一个台灯和一双

51 元 46 元

４０－２５ ４８－１９３９＋２７５６－３８ １５＋８３６３－２６

9829 １５ 66１８ ３７

6.�各是谁的帽子？

（个）=

在 里填上合适的数字。

7 5
-��2 2

1 3

3 6
+��4 0

8 2 2 3
-��3 6

4.�池塘里的鸭子比鹅多多少只？

运动鞋，100元钱够吗？

（只）=

鸭子有 52 只，鹅有 27 只。

数学冲浪
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1.�先判断得数的十位上是几，再计算。

９６ -�７９ =�
４８ -�２２ =�
２８ +�４９ =� ７７ -�２５ =

５７ +�３５ =２３ +�３１ =�

２７ +�６９ =� ６４ -�４６ =� ８０ -�３４ =

把你计算的方法和结果与同学交流一下。

你能提出哪些数学问题？

1.�口算。
３０ +�５=�������６３ -�２０=��������８ +���２６=����������６７ -��９=
４８ +�７=�������５９ -�０=��������２４ -�８=�������� �����０ +��４４=
３６ +�８=�������４２ +１０=�������５６ -��２６=�������４２ -��３=
９６ -�５=��������５１ -�７=��������２４ +�３=��������������６４ +� �６=

练一练练一练

2.�用你喜欢的方法计算。
３３ +�６５ =��������５９ +�２６ =���������７４ -�４６ =
６２ -�３８ =����������48 +�２5 =����������８２ -�２８ =

4６ -�4=��������80 -�6=��������２5 +�9=�������������3４ +� �5=

整理与复习

红月季：４５棵
黄月季：２８棵

2.�月季花有红色的，有黄色的，还有白色的。

白月季：37 棵

90 -�58 =���������47 -�２9 =����������56 -�37 =

3.�

上午卖了 ３８ 个，
还剩 ４５ 个。

原来有多少个西瓜？

5.�爸爸给丫丫买一个台灯和一双

51 元 46 元

４０－２５ ４８－１９３９＋２７５６－３８ １５＋８３６３－２６

9829 １５ 66１８ ３７

6.�各是谁的帽子？

（个）=

在 里填上合适的数字。

7 5
-��2 2

1 3

3 6
+��4 0

8 2 2 3
-��3 6

4.�池塘里的鸭子比鹅多多少只？

运动鞋，100元钱够吗？

（只）=

鸭子有 52 只，鹅有 27 只。

数学冲浪
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超市开业啦！

八八� 探 索 乐 园

你观察到哪些东西的
排列是有规律的？

我发现彩带也是有规律地排列的。

我发现彩旗的排列是有规律的。

（1）

（3）

（2）

1.�找规律。

你还发现了什么规律？

9392
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八 探索乐园

  3.从图中抽出彩

旗,先提问:如果接着

往右插彩旗,应该是什

么颜色的? 然后,鼓励

学生用自己的话描述彩

旗的规律。如,彩旗是

按一面粉的、一面黄的、
一面蓝的规律排列的。
4.从图中抽出彩

带,让学生用自己的话

描述规律。

◆找规律

1.让学生自己观

察三组图,并和同桌说

一说发现的规律。
2.全班交流,一

组一组地描述规律,给

学生用不同语言描述的

机会。

教学随笔

39
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1.按规律，横线上该放什么？ 画出来。

（1）

（2）

2.按规律，把图形涂上合适的颜色。

（3）

（1）

（2）

4.按自己确定的规律涂色。

（2）

（1）

练一练练一练

�找规律，在 里填上合适的数。

（1）1 2 3 1 2 3 1 2 3

3.

（2）2 2 5 2 2 5 2 2 5

（3）

， ， ， ， ， ， ， ，

， ， ， ， ， ， ， ，

， ， ， ， ， ，

， ， ， ， ，，

20
30 60 30

40

20

30 50

60

30 90

40

35 75

说一说你是怎样想的。

找规律，在“?”处填上合适的数。

15

45

?

（1）在 里填上合适的数，使每条边上的三个数相加都
等于 30。

7

12 8

要从有两个数的边
开始推算……

（2）在 里填上合适的数，使横、竖三个数相加都等于 54。

22

54 -22 ＝32, 只要
横、 竖两个 里
填的数相加分别等
于 32 就可以啦！

25
10

30

1540
45

20 50 30

5 30
10 70

40
?

按要求填数。

（1）

（2）
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1.按规律，横线上该放什么？ 画出来。

（1）

（2）

2.按规律，把图形涂上合适的颜色。

（3）

（1）

（2）

4.按自己确定的规律涂色。

（2）

（1）

练一练练一练

�找规律，在 里填上合适的数。

（1）1 2 3 1 2 3 1 2 3

3.

（2）2 2 5 2 2 5 2 2 5

（3）

， ， ， ， ， ， ， ，

， ， ， ， ， ， ， ，

， ， ， ， ， ，

， ， ， ， ，，

20
30 60 30

40

20

30 50

60

30 90

40

35 75

说一说你是怎样想的。

找规律，在“?”处填上合适的数。

15

45

?

（1）在 里填上合适的数，使每条边上的三个数相加都
等于 30。

7

12 8

要从有两个数的边
开始推算……

（2）在 里填上合适的数，使横、竖三个数相加都等于 54。

22

54 -22 ＝32, 只要
横、 竖两个 里
填的数相加都等于
32 就可以啦！

25
10

30

1540
45

20 50 30

5 30
10 70

40
?

按要求填数。

（1）

（2）
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1.找规律，在“?”处填上合适的数。

（2）

（1） ?

?

练一练练一练

（1）在 里填上合适的数，
使每条边上的三个数

29

17 35

相加都等于 72。

（2）把 40、50、60填在
里，使每条边上的三

30

10 20

个数相加都等于 90。

2.

（1）把 10～50 五个整十数填
在 里，使横、竖三个数
相加的和一样。

（2）把 10～70 七个整十
数填在 里，使每条
线上的三个数相加都

3.*

说一说你是怎样数的。

先估计一下有多少
只瓢虫，再数一数。

数一数。1.

● 整理与评价

知识与技能

等于 100。

9796
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